

Сегодня многие тверские собаководы-любители всерьез взялись за воспитание своих питомцев. И вместо походов по гламурным салонам красоты для четвероногих они все чаще обращаются к услугам профессиональных дрессировщиков

Все как у людей

Не секрет, что у многих собак жизнь вовсе не собачья. Многочисленные парикмахерские, бутики с одеждой и обувью, SPA-салоны и даже курсы специальной йоги для четвероногих давно стали частью повседневной жизни владельцев собак и других животных. Сегодня большинство желающих завести щенка руководствуются критерием: «Ой, какой миленький!», забывая о том, что каждая порода выводилась для выполнения строго определенной работы. Приобретая четвероногого друга, мало кто задумывается о том, как проявятся его инстинкты позднее, когда он вырастет. Вместо этого собак женят, наряжая во всевозможные платьица и фракы, обустривают для них пляжи, как это сделали в Хорватии и Италии, создают мороженое с различными вкусовыми добавками, пользующееся небывалым спросом в Японии и Бельгии, хоронят на специальных кладбищах, открывают им счета в банках, завещают свои деньги и все имущество. В общем, творится пес знает что. И дело даже не в том, что все это влетает владельцам четвероногих в большую копеечку. К сожалению, для многих хозяев собаки стали даже не детьми, а куклами.

К примеру, мои знакомые примерно года два назад завели себе щенка мастиффа лишь потому, что он похож на плюшевого медвежонка. Щенок вырос довольно быстро и повадился бросаться и сбивать с ног любого, кто приходил

Твое собачье дело



к ним в дом. Мои знакомые не подозревали, что пес просто делал свое дело. Он поступал так, как поступали его предки, выведенные в Англии специально для охраны жилища. Отбросив в сторону бутафорские чепчики и комбинезоны, пришлось заняться его дрессировкой. И со временем проблема была решена.

Цена послушания

Стоит признать, что многие новички, заводя собаку той или иной породы, повторяют судьбу моих знакомых, наивно полагая, что послушное поведение пса прилагается вместе с родословной. Им кажется, что собака сама, без всяких усилий со стороны, станет понимать хозяина с полуслова: подбегать на зов, не тянуть поводок, дома подавать тапочки и вообще

ФИНАНСОВЫЙ СУПЕРМАРКЕТ

Твое собачье дело

проявлять ум и сообразительность по любому поводу. Увы, действительность не совпадает с желаемым.

— Если сначала щенки грызет обувь и становится неуправляемым на прогулке, то, став взрослой собакой, он начинает огрызаться на людей и даже на хозяина, — рассказывает инструктор Российской кинологовической федерации Лика Ненахова. Так, два года назад в Твери ротвейлер на смерть загрыз хозяйку. Как позже выяснилось, из-за того, что женщина просто забыла покормить пса.

Как отмечают эксперты, жестокость животных стала главной причиной, из-за которой сегодня многие собаководы начали массово обращаться к профессионалам, способным обучить их питомцев «хорошим манерам».

В настоящее время только в Твери существует порядка 15 собачьих клубов и питомников, где четвероногие могут пройти «спецподготовку». К примеру, сохранившийся с советских времен клуб служебного собаководства РОСТО (ДОСААФ) предлагает различные виды дрессировок, стоимость которых варьируется в зависимости от породы и размера собаки, но не превышает планки в 8 тыс. рублей за полный курс (16 занятий). Также найти инструктора можно и по объявлениям в интернете. В среднем по Твери цена одного индивидуального занятия (30 минут) с инструктором обойдется в 500 рублей.

Разумеется, есть ряд различий в дрессировке собак для специальных целей и практического применения в обычной жизни. Чтобы определить, какой курс выбрать, достаточно позвонить в любой из этих клубов и проконсультироваться со специалистами. Прежде всего собака должна быть воспитанной, то есть социально безопасной, чтобы своим поведением она не доставляла проблем ни владельцу, ни окружающим. Для воспитания таких собак есть ряд программ — городская собака, общий курс послушания, а также общий курс дрессировки (ОКД). Кроме того, существует так называемая любительская дрессировка, предполагающая минимум навыков: например, по команде подавать лапу, приносить тапочки, реагировать на звонок в дверь. Есть и специальная дрессировка — в основном она нужна тем собакам, которые используются силовыми структурами для

поиска преступников, наркотиков и взрывчатки. На некоторых курсах собак готовят в «пастухи» и проводники слепых. Кстати, вам когда-нибудь приходилось видеть, как собака снимает деньги в терминале? Обращаться с банкоматами псов научила британская благотворительная организация «Собаки и партнеры». Партнерами животных, в свою очередь, являются люди-инвалиды, прикованные к коляскам и постоянно нуждающиеся в помощи. Кроме того, эти дрессированные собаки вызывают лифт, приносят потерянные вещи, загружают грязное белье в машинку, снимают выбранный товар с полок супермаркета, потом складывают их на кассе и вытаскивают кошелек

для оплаты. Наконец, они могут отдать жизнь за своего хозяина. Так, в Подмоскowie овчарка пожертвовала собой, чтобы спасти хозяйку и ее пятилетнюю дочку. Собака на прогулке бросилась вперед и вцепилась зубами в оголенный провод, свисавший с ЛЭП. Как сказали электрики, если бы не пес, либо девочка, либо ее мать могла получить смертельный удар током. Таким образом, владельцы, изначально воспитывающие своих собак, получают не только относительную гарантию того, что их подопечный не нападет на окружающих, но и личного телохранителя, который в случае реальной опасности защитит своего хозяина.

Александр АНОСОВ

Лучшие клубы Твери и инструкторы, специализирующиеся на дрессировке собак (по мнению участников интернет-форумов)

■ «Виола Поларис»

Инструктор — Мария Шемина
ОКД, защитно-караульная служба
Стоимость одного занятия — 250 рублей
Тел. +79201772525

■ Тверской кинологовический центр

Инструктор — Роман Беляков
Групповые занятия по ОКД
Стоимость курса — 4 тыс. рублей (36 занятий)
Тел. +79206907642

■ Тверской областной клуб служебного собаководства РОСТО ДОСААФ

Инструктор — Лариса Голубева
ОКД, караульная служба
Стоимость одного занятия — 500 рублей
Тел. 58-76-35

■ Питомник «GoodQuite's»

Инструктор — Андрей Виноградов
ОКД, служебная дрессировка
Стоимость одного занятия — 500 рублей
Тел. 41-04-49

■ Инструктор — Лика Ненахова

ОКД, подготовка и участие в соревнованиях
Цена за курс — 5 тыс. рублей (20 занятий)
Тел. +79166736507

METRO приглашает за подарками!

Уважаемые клиенты!

У нас Вы можете выбрать подарки к 8 марта для Ваших коллег, деловых партнеров, друзей, близких.



399.00

Состав:
- Шоколадные конфеты «Линдор Латте Линдт»
- Шоколад плиточный «Латте Линдт»
- Печенье с шоколадом «Кантуччини Чокколато Сапори»

Заказы принимаются по телефону: 79-88-74
электронной почте: Acquisition.Store63@metro-cc.ru
в отделе по работе с клиентами в ТЦ METRO
адрес: г.Тверь, ул. Склизкова, 122

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Татьяна АЛЕКСЕЕВА, Тверь

? — Будут ли снижаться ипотечные ставки в этом году?

— Журналисты нашего еженедельника выяснили, что сейчас в среднем по рынку с помощью ипотечных кредитов приобретается около 30% жилой недвижимости. Причем последние два года в России наблюдался устойчивый рост этого вида кредитования — в 2011 году общий объем ипотечных кредитов достиг 700 млрд рублей. Однако в этом году, по мнению экспертов, развитие ипотечного рынка существенно замедлится. Высокие темпы роста объемов кредитования сохранятся только в том случае, если будут снижены процентные ставки по ипотеке. Но такой сценарий многие аналитики опровергают, поскольку растет стоимость заимствований на межбанковском рынке. А дороговизна привлеченных денег может «толкать» вверх ставки по кредитам, в том числе и ипотечным. Кроме того, чтобы ставки по кредитам падали, должна быть низкая инфляция, которая тоже ожидается. Поэтому ипотечные ставки вряд ли снизятся.

